

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ
ончало

1992 ГОД
№ 126 (7623)
ЧЕТВЕРГ,
22
ОКТЯБРЯ
Цена 15 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

Новости

ПОЛОЖЕНИЕ ТЯЖЕЛОЕ, НО НЕ КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ

Пообщавшийся на прошлой неделе в Кежме заместитель главы администрации района А. Г. Кучерук провел ряд встреч с руководителями села по готовности объектов к работе в зимних условиях, обеспеченности населения топливом и другим первоочередным вопросам.

Самая острая проблема сегодня — обеспеченность горючими — смазочными материалами. Как информировал Яков Гордеевин, по состоянию на 28 сентября на Кежму было завезено 7,8 тысяч тонн нефтепродуктов при плане 11,8 тысячи. Часть нефтепродуктов в октябре были доставлены. В эти условиях самое главное — закрыть по ГСМ дизельные электростанции. Иначе жизнь в селе замрет, остановятся котельные, водокомпании, объекты соцкультбыта, школы.

Положение тяжелое, но не катастрофическое, так охарактеризовал ситуацию директор Кежемской нефтефабрики К. Ф. Усольцев.

Придется жить на ограничениях других потребителей, а ДЭС работать будут.

Константин Федорович рассказывает, что с первводом автозаправочной станции с талонной системы на наличную расход ГСМ скратится.

На прошедших встречах с руководителями и жителями села были высказаны многочисленные жалобы на крайне плохую работу службы связи. В селе не работает радио, отключены телефоны ряда предприятий, в том числе нефтебазы, не говоря уже о частных абонентах.

МЕЛОЧЬ — ОНА И ЕСТЬ МЕЛОЧЬ

Мы уже привыкли обходить без мелкой разменной монеты, согласно окружности в ту или иную сторону. Теперь это «округление» закреплено на бумаге.

Распоряжение главы администрации края А. Венгера разрешено при покупке товаров народного потребления стоимостью до 100 рублей розничные цены округлять: до 50 копеек включительно отбрасывают ся, свыше 50 копеек округляются до рубля.

• ВРЕМЯ И ЛЮДИ

„Благодарность“ Родины, или Кто поможет Воропаевым?

Дорогие работники редакции! Никогда я не писала заметок в газету, но наболело, и решила написать всю правду. Может, вы как-нибудь поможете.

Хождение по мукам

Люди жили, жили, не тужили по всей Брянской области. Здесь проживала и семья Воропаева Николая Семеновича. Он очень страстный механик-изобретатель. Отдал все свою жизнь технике. Всё придет, сеет картофель, сажает, потом обрабатывает. Уборочная пора настает — садится на комбайн, убирает зерновые. В общем, от зари до зари. Всегда на первом счету — премии, почтовые грамоты. Больше всех пахал. Намолачивал много буровиков. Жена Трунина работала в животноводстве. Выращивала поросят, телят. Тоже была на хорошем счету. Детей было у них шестеро. И вот еще народила пятерых. Так бы они и жили не тужили на своей родной земле, но случилась беда.

26 апреля 1986 года, взорвалась Чернобыльская АЭС. После взрыва люди жили еще 4 года. Они трудились на полях, фермах. Растили хлеб, картофель, доили коров. Обычно 1 мая, праздник солидарности, все сельчане отмечали трудом. Некогда отыхаться, праздновать — идет посевная. А вот 9 мая, День победы, отмечали всегда. Проходил парад, митинги, вручали фронтовикам награды, подарки. Все люди собирались почтить память погибших односельчан. После всего — концерт.

В нашем селе многое погибло. Растреливали преступников в центре села. Жгли дома, все люди, жители Каменского хутора и района, чтили память о погибших. А того никто не знал, что первому секретарю райкома была телефонограмма о том, что люди не выходили на улицу: такие шли заряженные облака, гнало ветром страшную пыль от Чернобыльской АЭС. Люди все трудились, растреливали облака, потому что не искало на Москву.

У людей стали болеть головы, появилась сыпь. Стала пропадать куры, кошки стали пропадать. Первенька высотой в 5-7 метров засохли. Коры сана по себе облетела. Яблони расцвели, листья опалились. Дерево стоит сухое, само падает. Овцы весь угнали — шерсть повиновала. Есть из продуктов то нельзя, другое нельзя. В общем — ничего нельзя. А чистых продуктов где взять? Так длилось 4 года. Стала людям болеть онкологическими заболеваниями. Приехали врачи из Москвы, Ленинграда. Стали говорить в открыто, что мы «подоньи». И вот каждый день из Брянска стали сообщать сквозь радиоактивное заграждение по зонам. По радио говорят: «У кого детки до 14 лет, надо немедленно выехать с этой зоны. Мы не можем столько жилья настроить и всех выселять. Может, у кого есть родственники, знакомые, близкие, братья, сестры? Списывайтесь и переселяйтесь. Так легче живьем выделить. А построить мы не в силах».

И вот мы списались с дочерьми в г. Кодинске. Думаем: всех вырастили, определили. Хоть и тяжело было в колхозе, но такая наша доля крестьянская. Надо и этого ребенка спасти от горя. Вот и приехали в Кодинск 5 сентября 1990 года. Жилья не

тут. Живем у дочери. С первых дней пошли работать. Принесли контейнер. Вещи ставить некуда. Сгребли в гараж. До сих пор все валяется, только крысы перегрызли. Дали квартиру — кабинет заведующей. Живем месяц. Потом дали в общежитии 14 кв. м. Там живем третий год. Вышел указ РСФСР о том, что люди, которые проживали в загрязненной зоне, получают квартиру вне очереди. И вот ходили по всем инстанциям. Но все бесполезно. А когда нам выдавали удостоверение, то говорили, что переселяют на Красноярск by тысяч тем днемами. Неужели они так долго идут?

Сколько ни ходили, говорят: под затопленцев. А купить квартиру мы не в состоянии. Купить могут не богатые, а не колхозники.

Ведь говорят все и везде: живем ради детей. Все для детей. А что в г. Кодинске для детей? В указе РСФСР было постановление о том, что в садиках и в школе питались бесплатно. Но, увы, наша девочка ходит в третьую школу. В 1991 году два месяца питалась бесплатно, а потом говорят: не положено. Ребенок часто болеет: желудок, печень, горло. Обращались на частные питания. Одни сказали — вахт — вахт много: другие — надо на консультацию в край. Но Красноярск не рядом.

Вот такое неудачное переселение с Брянской земли на Колдинскую. Просну опубликовать мое письмо в газету. Пускай призовут и не пишут своим родственникам о приезде в г. Кодинск. Чтобы не было хождений по мукам. Только пусть едут те, у кого миллионы в кармане, а если в кармане пусто — здесь ничего делать.

С уважением М. Ф. ВОРОПАЕВА.

К нам в редакцию приходит много писем. Чаще люди рассказывают о своих проблемах, делается бедами, хороши дом, баня, гараж) жалуются на бездушных руководителей. За каждого (еще им оплатили проезд и контейнер), они приехали в письме с описанием характером: искренний или не очень, добрый или злой, наивный или pragmaticalnyi.

Но очень редко мы получаем письма, подобные этому. Постоянно непроработанные, беспытственные, эгоистичные слова непринятой болью и правдой.

Письмо своей жены принес Николай Семенович Воропаев, работающий в Кодинском аэропорту диспетчером. Жена работает там же (техничкой).

Супруги Воропаевы на ло нести ответственности за шестом десятке лет (им по свои преступления. Законы, 54 года) лишились родного

Москве, как правило, не прикрепляются финансово и материально. Да никто и не идет в центр просить квартиру — все идет в местные органы власти, ждут помощи от районных комитетов и сельсоветов, возможностей которых ограниченны.

Поэтому, отправляясь с письмом Воропаевым в районную администрацию, я не пыталась добиться надежд на ее помощь, хотя в глубине души все-таки надеялась (как всякий русский нальчик, по вредной традиции) уловить на «милости» большого чиновника — а вдруг да чудо произойдет?

Но чуда не бывает. Глава администрации района В. Е. Говорский, узнав ситуацию (Воропаевы не пришли у него не были), сказал, что никаких гарантитий на скромное получение жилья он выдать не может — нет такой возможности. Это подтвердила и заведующая отделом по учету жилья Л. Данилина.

Она показала мне список граждан, стоящих в очереди на внеочередное получение жилья. На сегодняшний день семьи Воропаевых стоят в нем четвертой. Казалось бы недалеко, но шансов получить квартиру в этом году у них все равно нет, так как при сохранении прежних процентов распределения жилья, на которых настаивает ПСЭО (10% + 8% — городу, а остальное — объединению), оспаривающая решение малого Совета (43% — городу, 57% — ПСЭО) в каждом пусковом доме на внеочередников смогут выделить только одну квартиру. А сколько домов в городе сдается в год?

Круг замкнулся. Выхода не просматривается. И мы ничем не можем помочь семье Воропаевых. Нам остается задавать риторические вопросы, на которые нет ответа.

Н. ЗОНОВА.

Районные новости

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ГОД
156 РУБЛЕЙ, НА ПОЛГОДА — 78 РУБЛЕЙ
НА ТРИ МЕСЯЦА — 39 РУБЛЕЙ
БЕЗ УЧЕТА ЗАТРАТ НА ДОСТАВКУ

только у нас,
в „СП“!

● С самого первого дня «ваучерного» раздела госсоставности пункты выдачи приватизационных чеков оккупировали граждане КНР, работающие в Красноярском крае.

Ли Дацзяньминь и Ли Сяоцзи, которые в сейчас живут в Красноярске, например, в течение часа, как могли, объясняли ответственному дежурному по ваучеризации из администрации Октябрьского района: раз купили себе дом на Пригорной, то и им обязательно «надо ваучера давать». Не успела за этими коммерсантами из Китая закрыться дверь, как вошли четверо других, с домовой книгой наперевес (трудный диалог повторился...).

По словам работников пунктов выдачи чеков, получив на воротах говорят, иностранцы однако не хотят пережидают по поводу того, что не успели еще поменять гражданство в отлике от места жительства. Правильно, чего горевать? Свою долю собственности этого государства можно получить и на улице, обменявши китайские кроссовки на приватизационные чеки граждан свободной России.

● Хакасия будет лихорадить от преступлений, связанных с нововведениями в экономике, в частности, с раздачей населению приватизационных чеков. На недавнем заседании республиканской терриориальной комиссии по выдаче ваучеров проанализирована готовность отделений сбербанка Хакасии. Выяснилось, что главной проблемой остаются помывщики. Главы администраций на местах не очень утруждают себя поиском дополнительных площадок для филиалов по выдаче чеков. Зачастую представляются помещения в клубах, магазинах, ателье, теческих или айсес, ветхие помещения, в которых обеспечивают сохранность ценных бумаг очень сложно. Более того, стало известно, что и постоянные коптильни сбербанка зачастую не снабжены охранной сигнализацией и решетками на окнах. При таких условиях любителям легкой наживы ничего не стоит «приватизировать»,

ФОТОИНФОРМАЦИЯ Когда свое подворье



об экспертизе

Для многих строителей Богучанской ГЭС непонятно, почему вновь встали вопросы об экспертизе проектных решений гидростанции. Ведь проект ее, включая раздел «Водохранилище Богучанской ГЭС», в соответствии с установленным порядком, был рассмотрен Государственной экспертизой «острова СССР» и одобрен им. Строительство было согласовано распоряжением Совета Министров СССР от 30 апреля 1980 года.

В дальнейшем, в связи с возросшими требованиями природоохранных органов и в соответствии с правительственный постановлением, «гидропроект» была разработана программа научно-исследовательских работ по подготовке экологической оценки и разработка рекомендаций по природоохранным мероприятиям. Реализация этой программы ведется с 1990 г. с привлечением научно-исследовательских институтов России. Срок окончания работ — декабрь 1992 года. По завершении работы материалы по экологическому обоснованию строительства Богучанской ГЭС будут в 1 кв. 1993 г. представлены на государственную экспертизу Минэкологии России для заключения.

По результатам анализа выполненных работ могут быть изменены стоимостные и технико-экономические показатели гидроузла. Реализация современных экологических требований и природоохранных мероприятий приведет к дополнительным затратам, однако и при этом Богучанская ГЭС останется эффективным энергетическим объектом.

Необходимо отметить, что систему природоохранных мероприятий был заложен новый принцип комплексного подхода сохранения окружающей среды всего региона. Этот новый подход обеспечивает возможность оздоровления природных ресурсов в интересах улучшения условий жизни людей. В разрабатываемой схеме охраны природы осуществляется принцип ноосферного разумного подхода к развитию всех отраслей народного хозяйства, обоснованный в работах академика В. И. Вернадского. Требование ноосферосоциалистии является стержнем при создании ноосценозов. Ноосценозы — это экологомимические системы качественно нового типа, сочетающие в себе требования экологии, экономики, энергетики и в перспективе ноосферной этики. Такой подход к разработке дополнительных требований к охране окружающей среды Богучанской ГЭС, при котором может быть получено наименьшее возмущение природной среде, позволит сохранить в зоне влияния водохранилища динамический характер экологического равновесия — близкий к естественному.

В период кризисных явлений в экономике экологические проблемы не исчезают, а наоборот обостряются. С учетом требований общественности края исполном поручил Красноярскому научному центру (КНЦ) разработать программу исследований по теме «Экологическая безопасность р. Ангары». Эта программа больше известна как «независимая экологическая экспертиза». В июле — начале августа текущего

Фото В. ЗЫКОВА.

ВОЗРОЖДЕНИЕ

«ПОЯВИЛАСЬ РЕАЛЬНАЯ ВЛАСТЬ...»

Еще совсем недавно в этом двухэтажном здании, расположенным на въезде в Недокуру, располагался штаб К-100/19. Теперь здесь развивается прехваточный флаг России: переселился сюда сельский Совет. Нелегкая борьба главы местной администрации В. Л. Брюханова, бывшего опального подполковника МВД О. Н. Мельникова и их единомышленников (в том числе и депутатов краевого Совета К. С. Бахаревой) за выход из поселка К-100, начавшаяся в марте, закончилась в августе текущего года победой. Последней семьи официально К-100 покинули поселок.

На моту сказалось, смог бы или нет без нашей помощи добиться этого. Олег Николаевич, не отвечала предъявляемым к ней требованиям, очень много было в ее включено работников К-100, которых не торопились принимать активное участие, все что-то выкладывали. Видимо, некоторые считали: «...чтобы будем хуже, тем нам лучше». В итоге затянувшимся приемо-передачи из подразделений вывозилась техника, оборудование и т. д. Лады в чужое хозяйство у меня не было полномочий, чтобы как-то сохранить имущество от разбазаривания, приходилось опечатывать склады, заправочные станции. Были стычки.

Уходили из Недокуры «активисты» с обидой и даже, сказали бы, со злостью: планы были здесь большие. А напоследок еще и оставшееся население настроили на пессимистическую волну, заявляя, что без них все придет в упадок. И постарались своим пророчеством вложить в жизнь: ни в одной котельной не осталось исправных насосов, куда подевались и двигатели, другое оборудование. Последок оказался не готовым к зиме, и первые же 15-градусные морозы сверзено наступили. Поэтому все силы брошены на восстановление котельных — в этом сегодня главная задача...

— Насколько мне известно, новые лесозаводы и другую производственную технику и оборудование, учрежденные К-100 не вернули!

— Да. И это несмотря на приказы генерал-лейтенанта В. Г. Раикитова и комитета госимущества. Остаётся один пункт восстановления справедливости — через суд...

— ведь понимаешь, десять лет назад, когда леспромхозы объединения «Кемхмал» передавались в ведение МВД, ничего не было никому, все было отдано новому хозяину, как говорится, до единого гвоздя. Тогда это было сделано с пониманием и с чувством ответственности. Теперь, когда шел обратный процесс, наблюдалась совершенно противоположная картина. И не только в Недокуре, как известно, но и в Тюхоне.

На Недокурском лесозаводе склады, будильники (так считают многие местные жители, хотя следствие не располагает пока весомыми доказательства-

ми). Отгрем уничтожены бытовые помещения, бараки, чуть не скоргли тысячи кубометров приготавленной к реализации шпалы, оказались разграбленными и украшенными стани и другое оборудование.

Думается, что не случайно объектом особого внимания для противостоявшего лагеря стал и глава администрации В. Л. Брюханов. В то время, как он распределял покосы, неизвестные изуродовали, помяли его «Нива». Беспледно пропал у него и лодочный мотор «Вихрь». Неизвестные, как mestno можно считать и поджог поленницы, расположенной у дома его матери — это случилось как раз во время работы вышеупомянутой комиссии.

Если говорить откровенно, то раньше вся реальная власть принадлежала К-100. Теперь она перешла к администрации, Советской власти. Легче тому же Брюханову не стало, забыт добавилось, но вот что интереснее стала работать — точно. И цели обозначились определенные, четкие.

Приятно теперь пройти по поселку — не услышишь звуков поселкового блата, якоря, матов. Все на виду.

НА ДОЛЕВОМ УЧАСТИИ

У возрождающегося лесозаводственного предприятия свои цели и задачи, и оно не обязано всех содержать за счет своих средств. Понимая

это, Недокурская администрация формирует собственную службу по обеспечению поселка, так сказать, своей муниципалитет, и намерена взять на свой баланс жизненно важные объекты. Так, она уже взяла на себя обслуживание котельной, которая отапливает школу, почту, сельсовет, магазины.

Штат этой службы растет: в настоящий момент 15 человек. Однако не всегда рабочей силы по-прежнему не хватает.

Сказывается на людях, соприкасающихся с системой МВД, ее рискованное вложение. Еще много выживших, которые не восприняли до конца того, что произошло. Но немало и таких, кто боится за новое лесное предприятие, готов помочь ему и сельсовету. Примором этому может служить такой факт: вышли на работу многие пенсионеры. Их можно сегодня встретить в котельной, и в походе, и в лесу.

Функционирующаяся служба — самые разнообразные. В день моего приезда, например, с машиной у сельсовета торговали капустой. Оказалось, что ее привезли рабочие Недокурской администрации из Невонского села, где трудились на полях, а затем купили этот овощ на заработанные средства. Благодаря заботам администрации и, обеспечивавшими население и другими продуктами, например, пшеницей.

Было бы логичным считать, что все организации и предприятия, базирующиеся в поселке, а не только ЛЭП,

раз

Богучанской ГЭС

года экспедиция КНЦ работала в Кежемском районе. В настоящие времена ведется обработка результатов экспедиции, исследования, которые проводят Красноярский научный центр с привлечением ряда научно-исследовательских институтов, также будут представлены на экспертизу в Минэкологии России, где будут сделаны окончательные выводы на основании научных материалов.

Программа «Экологическая безопасность р. Ангара», разработанная Красноярским научным центром, затрагивает широкий круг вопросов:

— влияние Богучанской ГЭС на экологию речной системы;

— прогнозную оценку воздействия предполагаемого крупномасштабного промышленного развития Нижнего Приангарья на окружающую среду.

Проблема резкого ухудшения качества воды в Ангаре обусловлена, в первую очередь, чрезвычайно большим объемом стоков, сбрасываемых предприятиями Иркутской области; значительным ухудшением самоочищающей способности водных масс в слаботроточных водохранилищах Ангарского каскада. Для решения этой проблемы необходимы значительные средства. По данным Академии наук (в ценах 1991 г.) в течение 15 лет требуется ежегодно более 200 млн. рублей.

Вторая нижнеангарская проблема — Богучанская ГЭС — клубок сложнейших социально-экономических вопросов. Сибирским отделением Академии наук доказано — без строительства Богучанской ГЭС невозможно развитие Кежемского района, да и благополучие Нижнего Приангарья и Красноярского края в новых экономических условиях связано с энергией Богучанской ГЭС. С ростом стоимости топлива (она увеличивается сегодня в 10 раз) эффективность гидроэлектростанции еще более повышается. И в условиях нормальной рыночной экономики нет более эффективного способа вложения капитала и получения прибыли, чем строительство гидроэлектростанции на таких реках, как Ангара. Но при этом, конечно, должен быть сделан к приемлемому минимуму экологический ущерб и созданы условия для экономической заинтересованности населения, как проживающего в районе, так и для Красноярского края в целом.

Если следовать зарубежному опыту гидростроительства, необходимо создать консультативный совет из представителей движения «зеленых», жителей затапливаемых земель, строителей Богучанской ГЭС со своим собственным бюджетом и помощниками. Главный же рабочий консультативный совет должен заниматься поиском взаимопонимания в подготовке взаимоприемлемых решений. Необходимо искать такие пути решения конфликтов по вопросам строительства Богучанской ГЭС, которые могли бы удовлетворить интересы всех сторон.

Л. НОВИКОВА,
начальник отдела подготовки
водохранилища
БоГЭС.



НЕДАВНО коллектив аптеки начал обживаться в старом здании, строительство которого вело МПСП «Жилстройпроект» (В. П. Ложечка). Заказчиком объекта яв-

лялась дирекция строящейся Богучанской ГЭС. Отделочные работы в самом здании были произведены хорошо. Больные, светлые, и уютные комнаты аптеки блестят чистотой, в них

всегда порядок. Впрочем, как ведь оно и должно быть.

А вот благоустройство территории оставили, наверное, для лучших времен. Или же для того, чтобы женский ра-

коллектив не сидел без дела, а занялся физическим трудом?

А коллектив в аптеке стабильный и дружный. У них, как и у многих, сегодня очень много проблем, но не зациклены на них женщины, как ни тяжело, не уходят люди работать в коммерческие структуры, не гонятся за больными деньгами (хотя и они не были бы лишними), а остаются на своих местах, выполняя привычную работу.

Тяжело стало работать в основном из-за нестабильности снабжения медикаментами. По району процент заболеваемости остается прежним, но потребность в медикаментах сильно возросла. Не останавливают людей большие цены (а что делать?), но многие познают на себе дефицит того или иного лекарства. Что греха тинько, многие думали: подсматривать цены и купить лекарства можно будет. Но, видимо, не таким способом нужно решать проблемы.

С первого июля этого года была выделена дотация из республиканского и краевого бюджета на бесплатное приобретение медицинских препаратов. Этими льготами имеют право пользоваться дети до 14 лет, люди, страдающие хроническими заболеваниями, инвалиды и ветераны войны, «афтаки» и неработающие пенсионеры. Не много, купишь на ту miserную пенсию, которую получают живые люди, и льготы бесспорно, являются для них большим подспорьем.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимке: фармаше вт Светлана Михайловна Хама-

сугорная зима

должны принять долговое участие в содержании котельных, детского сада, магазинов и других объектов соцкультбыта. Однако производственно-коммерческое предприятие «Недокура» (дочернее подразделение «Кодас-леса»), находясь на территории Недокурского сельсовета, не вкладывает в развитие поселка ни копейки, да еще, добавок, являясь конкурентом новому лесозаготовительному предприятию, «забирает» себе лучшие кадры. Местная администрация мирится с этим не собирается и будет ставить вопрос ребром. Придется вкладывать долю в Кежемском ХЛХ, производственный участок которого базируется в Н. Недокуре.

Несмотря на многочисленные трудности, благодаря немалым усилиям уже удалось подготовить в поселке к надвигающимся холодам шесть котельных. Седьмой, который должна обогревать въезд в квартальные дома, вопрос пока не решен. Дров заготовили много — как никогда раньше.

РАБОЧИХ НЕ ХВАТАЕТ

Конторы нового ЛЗП (учредителем его является комитет горючиматериалов) расположились в двухэтажном здании бывшего стекольного комбината. Самого О. Н. Меньшикова на месте не оказалось — находился в это время в конференц-зале в Москве. И. о. начальника

В. И. Атласов «обрисовал» сложившуюся обстановку, поделившись планами, так как еще больших нет.

На верхнем склоне работают две бригады (одна — вахтовым методом). На нижнем производство установлено. Большинство понимает почему. Потому, что главное сегодня не нарастить объемы, а выйти в эту зиму и реализовать то, что уже заготовлено. Создать работоспособный коллектив.

Задачи нынешней навигации было отправлено с Недокурского ряда лишь пять лотов (ввиду того, что оплата за древесину не производилась). Было принято решение прекратить сплотку и формировать сортиментов. На берегу осталось около 20 тысяч кубометров круглого леса, не считая штабелей со шпалой. Чтобы этот лес не потерял свои свойства, его нужно в ближайшие месяцы реализовать.

В течение нескольких лет, если будет отдано предпочтение извозчику-автомашинисту, вообще исчезнет нужда в речной и сплаве леса. Предприятие вряд ли это будет делать, так как выделенная ему сырьевая база находится между Недокуром и Усть-Илимском; путь на колесах значительно короче.

В этот день на нижнем склоне сдавал свою проштрафившуюся начальнику — «новому» руководству в лице Г. И. Стеца. Работала комиссия. Подъехал на

машинах механик Н. И. Горшков — на него решили записать все те «жалобы», что остались после выезда К-100.

— Не с кем работать, — говорит Николай Иванович. — А не идут люди потому, что низкая зарплата. Пять тысяч для сварщика — это разве в наше время деньги?

Горшков считает, что аппарат управления нового ЛЗП уже сейчас получается раздраженным — людей в нем почти столько же, сколько и простых рабочих. И нужно пересмотреть систему оплаты.

Есть у него свое мнение и по поводу «цивилизационных» действий в поселке. В разговоре он привел случай, когда свои, местные жители, занимались грабежом производственного оборудования. Вероятно, расчет был прост: все равно подумают, что это сделали осужденные.

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

Старая Недокура через пару лет прекратит свое существование. Сегодня здесь осталась лишь одна организация подразделение торгового отдела К-100.

В новый поселок переселились сбирка, лесничество и другие службы, многие жители. Прибывают в Недокуре люди из других приангарских поселков. Например, из Простыхинки переселяется (часть уже переселилась) около двух десятков семей. А ведь, как говорят, от хорошего не уезжают. Знают, они верят в перспективу нового поселка, в то, что их жизнь будет здесь лучше.

Поэтому, где довелось побывать, я видел людей с рубанками, ножовками, топорами: ведутся ремонты. В зданиях

бывшего штаба К-100/19 эта работа уже выполнена. Ремонтируются помещения библиотеки, почты, дома быта, реконструируются те, что, когда-то занимали сельсовет — под квартиры. Стучат молотками и в двухэтажке, что рядом с конторой ЛЗП. На первом этаже бригада, работающая по договору, обрудует буфер и, видимо, столовую.

На базе, бывшей «экизованской» бани строится сауна с бассейном. Ребята, как мне сказали, с Усть-Илимом, используют вахтовый метод, время на этом объекте зря не теряют. Это в обычную баню с шайкой-лайкой никого сегодня не заманит: а сюда люди пойдут с удовольствием. Не сегодня завтра недокурукцы будут пить из своей линзы: обрудование уже установлено. В пыль на ближайшее будущее — пуск в эксплуатацию цеха по изготовлению колбасы. А это тоже наплохо.

Еще не влезе сняты автоски с наземным колонией и цехом К-100. То есть там встречаются вышки, участки, отгороженные колониями, проволокой или виноградом, в два человеческих роста, заборами, напоминающими о еще совсем недавнем пугающем прошлом Недокуры. Ни на этом фоне уже видны ростки нового ЛЗП — предприятия, как мне кажется, с большими будущим. Прайдят еще год-два — и все переменится. Будет стабильный коллектив, лесной конвейер — заработает в полную силу, а о добрых делах местных лесорубов, как и в бытнее времена, будет известно далеко за пределами района.

А пока... пока надо как-то перекрыть холода — впереди суровая и длинная зима.

В. ЗЫКОВ.



Программа телевидения

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26

- 6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 УТРО.
9.25 «Каталанки». Художественный фильм.
10.35 Авторская программа Э. Рязанова.
11.35 Док. фильм.
12.00 Новости.
15.00 Новости.
15.20 Телеминист.
16.10 Уолт Дисней представляет...
17.00 «Сказочное путешествие».
18.00 Новости.
18.25 «НЭП».
18.55 Звездный час.
19.35 Футбольное обозрение.
20.05 Книжный двор.
20.45 «Спокойной ночи, малыши».
21.00 Новости.
21.25 Спортивный уик-энд.
21.40 «Мелочи жизни». 5-я серия.
22.10 «Бонома».
22.35 Ситуация.
23.05 Евгеник и...
23.15 «Бум-бом».
0.20 «Мегамакс».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 ВЕСТИ.
8.20 Время деловых людей.
8.50 Современно секретно.
9.45 «НТС на фоне Кремля».
10.05 Наш сад.
10.35 Устами младенца.
11.05 Тико.
11.10 Мульти-пульти.
11.40 «Две строчки мелким шрифтом». Худ. фильм.
13.15 Складнина.
13.45 Крестьянский вопрос.
15.40 «Бурда монд» предлагает...
16.10 Обсуждение телефильма «Семьи Смирновых», «Как жить дальше?».
16.25 Трансросэир. «Отражение».
17.10 Там-там-новости.
17.25 Большой круг.
17.45 Ностальгические посиделки.
18.15 «Пророк Илларион и его человечество».
19.00 «96 часов, лета».
(«Вильянос-92»).
19.30 Сигнал.
19.45 Праздник каждого дня.
20.00 ВЕСТИ.
20.20 Мир спорта глазами фирм «Жилетта».
20.50 «Тень папоротника». Худ. фильм.
22.25 «СТРАСТИ ПО ЭКО-МАЛУ».
22.45 Спортивная карусель.
22.50 Программа «Экс-».
23.00 На вопросы Андрея Карапулова отвечает В. Ф. Шумейко.
0.00 ВЕСТИ.
Астрологический прогноз.
0.25 Автогонки в классе «Формула-1».

ВТОРНИК, 27

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 УТРО.
9.20 «Богатые тоже плачут», 10.05 В мире животных.
10.55 Мультифильм.
11.00 Футбол.
11.30 Телевизор.
12.20 «Двенадцать стульев», 2-я серия.
13.25 «Анна Линса». Худ. фильм.
15.00 Новости.
15.25 Телеминист.
16.15 Уолт Дисней представляет...
17.05 Благотворительный концерт.
18.00 Новости.
18.25 Док. фильм.
18.35 Вечер телевидения туризма.
19.20 «Богатые тоже плачут».

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Красноярск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фото-илюстрации — 2-28-98.

- 12.00 Новости.
12.20 «Двенадцать стульев». Худ. фильм. 1-я серия.
13.25 «Преображен». Художественный фильм.
15.00 Новости.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Мир денег Адама Смита.
16.15 Уолт Дисней представляет...
17.05 Наш музыкальный клуб.
17.50 «Технодром».
18.00 Новости.
15.20 Телеминист.
16.10 Уолт Дисней представляет...
17.00 «Сказочное путешествие».
18.00 Новости.
18.25 Мультифильм.
19.00 «Богатые тоже плачут»,
19.45 Миниатюра.
20.00 Тема.
20.45 Спокойной ночи, малыши!

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 ВЕСТИ.
8.25 Время деловых людей.
8.45 Деловой круг.
9.30 Золотая шпора.
10.20 Мульти-пульти.
10.30 «Перед звездой».
12.00 «Санта-Барбара».
12.50 «Гармония земли и воды».
13.05 Мегаполис.
13.40 Конституционный вопрос.
14.00 Из зала Конституционного суда России.
15.30 «Терминатор».
16.00 «Мицес»: новые имена.
16.15 Параллельные миры.
17.00 Там-там-новости.
17.15 Християнская программа.
17.45 Парламентский вестник.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 ВЕСТИ.
8.20 Время деловых людей.
8.50 Момент истины.
9.45 Досуг.
10.00 Ностальгические посиделки.
10.30 Белая ворона.
11.15 «96 часов лета».
11.45 «СТРАСТИ ПО ЭКО-МАЛУ».
12.00 «Дама с собачкой». Худ. фильм.
13.25 Мульти-пульти.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 Из зала Конституционного суда России.
15.50 Телебирка.
16.20 Мульти-пульти.
16.30 «Бадабики».
16.50 Там-там-новости.
17.05 Трансросэир.
17.50 Академия Райин.
18.20 Даэтве разберемся.
18.35 Аз есмъ.
19.45 Праздник каждого дня.

ЧЕТВЕРГ, 29

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 УТРО.
9.20 «Богатые тоже плачут».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.20 Футбол.
11.40 Мультифильм.
12.00 Новости.
12.20 «Двенадцать стульев», 3-я серия.
13.40 «Кабаре моей жизни». Худ. фильм.
15.00 Новости.
15.25 Телеминист.
16.15 Уолт Дисней представляет...
17.05 Поэт Т. Матвеева.
17.20 «...До шестнадцати и старше».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.00 Новости.
18.25 «Багон-03».
19.00 «Богатые тоже плачут».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.45 «Большая прогулка».
20.45 Спокойной ночи, малыши!

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 21.00 Новости.
21.25 «Единого слова ради...».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 22.25 Док. фильм.
22.45 «Музика в эфире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 0.00 Новости.
0.20 «Музика в эфире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 1.50 «Двенадцать стульев», 3-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 2.25 Док. фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 2.35 «Абзац».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 3.15 Козырько дамы...
3.45 Телекомпания юристов.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 4.00 Азитонян-шоу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 4.45 Константин-шоу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 5.00 Отмените вопрос.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 5.15 «Санта-Барбара».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 12.45 Ностальгические посиделки.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 13.10 Мульти-пульти.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 13.25 Крестьянский вопрос.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 13.45 Из зала Конституционного суда России.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 15.45 Телебирка.

- 20.05 Веди.
20.45 Спокойной ночи, малыши!

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 21.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 21.25 Худ. фильм «Разбр...».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 23.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 23.25 «Гариф».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 23.45 «Санта-Барбара».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 23.50 Из зала Конституционного суда России.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.20 Сам себе режиссер.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.50 Караван.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 11.20 Непознанная вселенная.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 11.50 «Санта-Барбара».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 12.40 Пилигрим.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 13.30 «Крестьянский вопрос».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 15.20 Учиться рыбу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 15.50 «Гариф».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 16.20 Там-там-новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 16.35 Трансфэр.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 17.20 Отечество мое.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.15 «Репортажи из НАТО».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.45 «Мистер Бугеди».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.45 Праздник каждого дня.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 20.00 ВЕСТИ.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 20.20 «Динара». Худ. фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 21.45 «Мистер Бугеди».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 21.50 «Санта-Барбара».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 22.05 «Мисс-пресс-92».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 22.25 Музикально-развлекательное шоу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 22.55 Программа «А».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 23.25 Ад либитум.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 24.00 ВЕСТИ.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 0.25 «Уникум». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1

- 6.25 «Час силы духа».
7.25 «С утра пораньше».
7.55 НОВОСТИ.
8.30 Тир. «Гортротло».
8.45 Концерт.
9.05 Мультифильм.
9.30 «Дом на Волхонке».
Фильм 3-й.
15.00 НОВОСТИ.
15.20 Док. фильм.
16.20 «Клуб путешественников».
17.10 «Ландшафт».
17.50 Уолт Дисней представляет...
18.40 Позитивный альбом.
Д. Веневитинов.
19.00 НОВОСТИ.
19.20 Э. Ольби. «Кто болеет».
Вирджиния и Вульф».
Фильм-спектакль.
22.00 «Итоги».
22.45 «Телепоэзия».
23.00 «Бокал мечты». Ю. Башмет.
24.00 НОВОСТИ.
0.20 Под крылом «Золотого орла».

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 ВЕСТИ.
8.20 Док. панорама.
9.20 Дес. «Балет».
9.35 Фильм «Неизвестные культуры».
10.05 Шесть соток.
10.45 «Приключение в космосе».
11.25 Хотите, верьте...
11.55 Телепиг. «Лого».
12.25 «Плохой хороший человек».
12.45 «Спасибо, ГИТИС».
14.05 Крестьянский вопрос.
14.25 Парламентский вестник.
14.40 Воскресенье в присяжии.
15.25 «Не выбирай». Ведущий — В. Цветов.
15.40 «Звезды Америки».
16.10 «Плезнер и Донецкая».
16.40 В мире животных.
17.40 «Спасибо, ГИТИС».
19.00 Концерт.
19.45 Праздник каждого дня.
20.00 ВЕСТИ.
20.20 «Клуб желтой подсолнечной лодки».
20.50 Худ. фильм «Кровь на солнце».
22.35 Тел. бюро расследований «Борисоглебская».
23.25 «Я люблю РТВ».
24.00 ВЕСТИ.
0.25 Вечерний салон.

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

Уважаемые жители и гости нашего города!
◆ 23 октября 1992 года с 12.00 в помещении Барестората открывается выставка-продажа концептуальных изделий.

◆ Возобновляет свою работу буфет при ДК «Расвет». Часы работы с 13.00 до 20.00.

ЗА РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 4000.
Заказ № 126

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Ответчик. Г. Барановская.
Корректор Н. Поливанова.
Литопись А. Кретер.
Н. Пестркова.
Метрополит О. Карапузова.
Печатник Ф. Гусев.